党内文件 注意保存
组工通讯
第　15　期
（总第 2837 期）
中共中央组织部                              2016年3月14日


关于规范现职党政领导干部在社会团体
兼职等有关问题的问答
《关于规范退（离）休领导干部在社会团体兼职问题的通知》（中组发〔2014〕11号）印发以来，一些地方和部门陆续就党政机关现职领导干部（以下简称现职党政领导干部）在社会团体兼职等有关问题进行咨询。经研究，现答复如下：
1.对现职党政领导干部在社会团体兼职，应如何掌握？

答：现职党政领导干部一般不兼任社会团体职务（包括领导职务和名誉职务、常务理事、理事等）。确因特殊情况需在社会团体兼任职务的，须按干部管理权限审批后方可兼职，所兼职社会团体的业务须与本职业务工作相关。现职党政领导干部均不得在民办非企业单位兼任职务；除工作特殊需要外，不得兼任社会团体法定代表人，不得牵头成立新的社会团体或兼任境外社会团体职务。
2.现职党政领导干部经批准兼任社会团体职务的，对其兼职的数量和任期应如何掌握，能否领取薪酬？

答：现职党政领导干部经批准兼任社会团体职务的，兼职不得超过1个（确因工作特殊需要作适当放宽的，应从严掌握）；任期届满拟连任的，必须重新履行有关审批手续，兼职不超过两届。兼职期间不得领取社会团体的薪酬、奖金、津贴等报酬和获取其他额外利益，也不得领取各种名目的补贴等，确属需要的工作经费，要从严控制，不得超过规定标准和实际支出。
3．现职党政领导干部是否可以同时在系统性社团的上下级单位或成员单位兼任相关职务？

答：现职党政领导干部确因工作需要同时兼任系统性社团的上下级单位或成员单位相关职务的，可适当放宽只兼一职的限制。
4．对中央管理的干部兼任社会团体职务，应如何掌握？

答：中央管理的干部兼任社会团体职务，要进一步从严掌握。确需由中央管理的干部兼职的社会团体，必须在国家、地区、行业和经济、政治、社会生活中起重要作用，在国内外有一定影响；兼职应由干部所在单位党委（党组）研究同意后，在社会团体召开有关会议进行选举或决定任命前30日报中央组织部审批；其中，中央和国家机关正部级以上领导干部的兼职，还需由干部所在单位事先征求中央或国务院分管领导同志意见后，再报中央组织部。
5．现职党政领导干部在文艺类群众团体、社会团体兼职，应如何掌握？

答：专业出身的现职党政领导干部确因工作需要，可以在这些团体兼职；非专业出身的现职党政领导干部一般不得在这些团体兼职。
“专业出身”，是指“本人担任领导职务之前较长时间专门从事某种职业或工作”，“非专业出身”是相对“专业出身”而言的，各地各部门可结合干部本人经历来掌握。
6.现职党政领导干部出版或出售文学、艺术作品，应如何掌握？

答：现职党政领导干部不准用公款或他人及其他单位赞助、捐赠等方式出版、展览个人文学、艺术等作品；不准在本单位本行业本系统或利益相关单位发行销售个人文学、艺术等作品；不准以版权转让等方式搞利益输送，获取不正当利益；不准参加各类商业性笔会及其他类似活动。非专业出身的现职党政领导干部，本人书法、篆刻、绘画和工艺美术作品除参加公益性募捐外，不准出售。
7.现职党政领导干部参加文学、艺术类评选、验收活动，应如何掌握？

答：现职党政领导干部因工作需要由组织委派，可在文学、艺术类评选、验收等活动中担任评委；作为相关领域知名专家在有关评选、验收活动中担任评委的，应当经所在单位或上级分管领导批准。非专业出身的现职党政领导干部，本人书法、绘画、摄影等文学艺术成果一般不得参加评奖。
8.对党政机关不担任现职但未办理退（离）休手续的领导干部在社会团体兼职或参与文学艺术活动如何把握？

答：本问答中有关政策意见同样适用于党政机关不担任现职但未办理退（离）休手续的领导干部，但在兼职数量上不得放宽只兼一职的限制。
（此件内部掌握，不对外公开）
