
组通字〔2014〕3号
关于印发《六安市关于从严控制和规范管理

党政机关领导干部兼任社会组织领导职务

的实施办法》的通知

各县区纪委、组织部、老干部局、监察局、民政局，试验区纪工委、组织人事部，开发区纪工委、党群人事部，市直各单位党组（党委）：
　　现将《六安市关于从严控制党政机关领导干部兼任社会组织领导职务的实施办法》印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。
中共六安市纪律检查委员会          中共六安市委组织部
中共六安市委老干部局          六 安 市 监 察 局
                        六 安 市 民 政 局

2014年1月16日

　　

六安市关于从严控制和规范管理党政机关
领导干部兼任社会组织领导职务的实施办法

 

为从严控制和规范管理党政机关领导干部兼任社会组织领导职务工作，根据省五部门印发的《安徽省关于从严控制和规范管理党政机关领导干部兼任社会组织领导职务的暂行规定》要求，结合我市实际，制定本实施办法。

一、本办法所称党政机关领导干部，是指全市县级以上地方各级党委、人大常委会、政府、政协、人民法院、人民检察院及其工作部门或者机关内设机构的在职和退离休的县处级、科级领导干部。

二、本办法所称社会组织领导职务，是指社会团体和基金会的会长(理事长、主席)、副会长(副理事长、副主席)、秘书长，分会会长（主任委员）、副会长（副主任委员）；民办非企业单位的院长（校长、所长、主任）、副院长（副校长、副所长、副主任）等。不包括名誉职务、常务理事、理事。

三、从严控制党政机关领导干部兼任社会组织领导职务。对确因工作需要兼任社会组织领导职务的，应与本职业务或曾经从事的工作密切相关，并按以下要求从严掌握：

1、在职党政机关领导干部不得在行业协会商会、工商经济类的联合性社会团体、境外或境外资助的社会团体以及民办非企业单位、基金会兼任领导职务。

退离休领导干部不得在境外或境外资助的社会团体兼任领导职务，一般不得在行业协会商会、工商经济类的联合性社会团体兼任领导职务。

2、党政机关领导干部确需兼任本条第1款规定以外的社会组织领导职务的，应身体健康、能够坚持正常工作，兼职任期一般不得超过两届，年龄一般不得超过65周岁。

3、党政机关领导干部不得兼任两个以上社会组织领导职务，一般不得兼任法定代表人。

4、一个单位一般不得有两个以上在职领导干部在同一个社会团体兼任领导职务。

5、兼任社会团体领导职务的领导干部到退休年龄时，其退休手续按国家规定办理。

四、兼职领导干部应严格自律，不得领取社会团体的任何报酬。严禁兼职领导干部或社会团体强行要求企业入会；严禁向企业索要赞助、乱收费、摊派、强制服务等；严禁干预企业生产经营或侵害企业利益。

五、在职党政机关领导干部兼任社会团体领导职务的，必须按干部管理权限审批。其中，市管干部兼任社会团体领导职务的，经干部所在单位党组（党委）研究同意并征求市分管领导意见后，报市委组织部审批。退离休领导干部兼任社会组织领导职务，由原工作单位党组（党委）审批。

六、党政机关领导干部职务提拔后，或兼任的社会团体领导职务届满后，仍需继续兼任的，应按干部管理权限重新办理审批手续。未办理兼职审批手续的，不得作为社会团体拟任负责人参加选举，各级民政部门不得办理登记、备案手续。

七、对违反本规定的领导干部、相关单位及社会组织，要限期改正，责令兼职领导干部辞去在社会组织的领导职务。

八、具有行政管理职能的事业单位、人民团体以及其他参照公务员法管理的机关、单位参照本规定执行。

九、垂直管理或双重管理部门中副处级以上领导干部兼任本市社团领导职务的，由本人所在单位按干部管理权限报批。

十、县处级、科级非领导职务干部兼任社会组织领导职务，参照本办法规定执行。

十一、本办法自下发之日起执行，由市委组织部商市纪委、市委老干部局、市监察局、市民政局负责解释。
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